

Ассоциация общественных организаций мигрантов восточных земель - миф или реальность

Тема объединения и координации общественных организаций мигрантов обсуждается достаточно давно. Очередной шаг в этом направлении был сделан 7 октября в Магдебурге, где собрались представители всех восточных земель – Саксонии, Саксонии-Анхальт, Тюрингии, Бранденбурга и Мекленбурга-Передней Померании. Инициативная группа, которая готовила эту встречу более года, представила свои выводы – результаты опросов и дискуссий, обзор общественных земельных объединений, необходимые статистические данные.



Основной предмет дискуссии – есть ли необходимость в создании ещё одной структуры. Ведь в западных землях они уже сформированы, а в восточных – только в стадии обсуждения.

Учитывая разницу в количестве мигрантов и их национальной принадлежности на востоке и западе, в результате этой дискуссии участники сошлись во мнении, что такая структура действительно необходима. Ведь имея такое представительство, можно было бы в определённой степени влиять на принятие политических и экономических решений в области миграционной и интеграционной политики. Так как именно структуры, созданные самими мигрантами, владеют объективной информацией о реальной ситуации в вопросах их жизни.

Ещё одна тема, которая всегда бурно обсуждается при создании подобных объединений – это вопрос юридического статуса и принципов представительства от земель.

Было принято решение, что на первом этапе структура может существовать как сеть общественных объединений, а в перспективе она должна получить юридический статус. Что касается принципов представительства от земель, то в некоторых из них эта тема уже решена в виде Ассоциаций мигрантов, в которые объединились общественные организации и представители Советов иностранцев при коммунальных органах власти.

У нас в Саксонии этот вопрос будет решаться на земельной конференции, куда будут приглашены представители всех общественных организаций мигрантов Саксонии и Советов иностранцев.

Информацию о результатах работы этой конференции я сообщу вам, как только она состоится.

Игорь Шемяков